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Exercice 1. SoitX une variable aléatoire. On suppose gue sa fonction de réba.rt:itidn I est donnée

par 3,
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a) Dessiner le graphe de F.
b} Calewder : , '
P(X > -2), P(X €]1 - 1,1]), P(X = 1), P(X €] - 1,0]), P(X = 0).
Exercice 2. \ ‘
a) Soit X une variable aléatoire admettant une fonction de répartition F continue et stimtement
croissante. Montrer que Ia variable aléatoire U = Fo X admet pour fonctaon de répartition
1a fonction G définie par : :
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'b) Soit U une variable aléatoire dont la fonction de répartition G est donnée par (1). Soit d’autre
part une fonction de répartition F dont on désigne par F, définie par : - .

P& =suply : F@) 2o e

Mont;rer que Ia variable aléatoire X = F~! o/ admet F comme fonction de réparnmen.

Exercice 3.
Sort X une variable aléatoire de loi géométrigue Z pg"“ le, (0 < p < 1). Calculer E(1/X ).

Rappel :

1 siwg€ A
E“"’(A)z{ 0 sinon.

E’xermce 4. Scient X;, X, deux varizbles aléatoires indépendantes ayant la loi de probabilité com-
2 £_3 +&41). Est-ce que les trois variables X3, Xp, Xz = X; X sont indépendantes ou indépen-
dantes deox 8 deux?

Exercice 5. On s’intéresse aux nombres de clients arrivant & I'un des deux guichets (A et B)
d’une banque. Pour cele modélisons le probléme de la. maniére suivante :
Lc nombre de clients quittant la filc Qattente, noté X, cst moddlisé par unc loi de Peisson P(A). Le
choix de guichet A par le i-éme client est modélisé par une loi Bernoulli B(p). Ainsi ¥; vaut 1 avec
probabiiité p si le i-éme clent choisit bien. '

X
1. Que signifie S=) ;7
B=1

2. Que vant P(S=E£|X =n}7
3. Montrer que S suit une loi de Poisson.
Exercice 6. _
1. Soit X une v.a.r suivant une loi normale N'{i, ¢). Donner la loi de X +b. : 2

i



2. Soit X suivant une loi normale N(9,1). Donner la 101 de X2 . Pms celle de %= | qne}ie lo
retrouve-t-on?

Exercice 7. ‘
1. Caleuler 4 Paide de la fonction génératrice Pespérance et la variance de la loi géométrique de
paramétre p et de la loi de Poisson de paramétre A.

2. Soit X et ¥ deux variables aléatoires indépendantes de lois de Poisson de paramétres respectifs
A > 0 et v > 0. Déterminer, en calculunt sa fonction génératrice, Ia loi de X+Y.

Exercice 8. Pour ¢ > 0 et A > 0, on Géfinit; la lof Tla. A} par sa densité définfe por :

| ferla) = Fy @ e )

1. Vérifier que cette fonction définit bien une densité.
‘2. Déterminer Pespérance de cetie loi.
3. Soit X et Y deux variables aléatoires réelles indépendantes de loi I'g, ).
i) Déterminer Ia Joi de AX. ,
ii) Montrer que X + Y et X/Y sont des v.a. indépendantes dont on calculera les lois.

Exercice 9. Donner la fonction mx:ter_stiqne de X : st X suit une loi de Bernoulli de paramétre
2 €j0,1}; 51 X suit une loi B(n,p); st X suit une loi de Poisson de paramatre A.
~-Exercice 10. Donner Ia fonction caractéristigne de X' @
1. si X suit une loi exponentielle de paremétre A > 0; :
2. §1Y suit une loi exponentielle symétrique de paramétre A {Le. de densité fly) = —e"‘h’*} -
3.5 Z suit une loi de Canchy de paramétre A, ceﬁ-&—dzremZamurdens:té—%ﬁ. -
{(Indication : on pourre uiiliser la question précédente).

Exercice 11. Déterminer, en utilisant le théordme central limite, la Hmite suivante :
Im ™ % —
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Exercice 12. Seit (X3, - - , X;,) un systéme de n variables aléatoires indépendantes dout les fonctms
de répartition sont respectivement Fi,---, F,.
Déterminer les fonctions de répartition de Y =max{Xy,--- , X;) et de 7 = min(Xy,--- , Xn).



